

如何做好新时代社区治理工作? 这节课答疑解惑

本报讯 社区是城市治理的“最后一公里”，也是党和政府联系群众、服务群众的“神经末梢”。社区安，城市才能安，社会才能安。10月31日，郑州高新国家自主创新区建设新学堂(第三十七讲)在高新区开课，探寻和谐社区背后的“治理密码”。高新区党工委委员、管委会副书记张静伟主持活动并讲话。

近年来，随着高新区经济社会的迅猛发展和新型城镇化建设的快速推进，城市生活配套设施越来越完善，新建小区越来越多，吸引了很多的人口在高新区落户。如何做好新时代社区治理工作，对高新区的长久发展十分重要。此次学堂特别邀请市委城乡社区发展治理委员会副主任王海江以“关于城乡社区发展治理的学习、思考和实践”为主题开堂授课。

培训中，王海江以“什么是社区？做好社区治理工作有何意义？”两个问题引入，通过精湛深厚的专业知识、生动丰富的实践经



验，围绕对社区的理解、关于城乡社区发展治理工作的主要精神、社治委工作内容等三个方面，结合社区治理的生动案例，深入浅出、有的放矢地为参训人员做了一场全面、深入、系统的精彩报告。

张静伟在总结讲话中指出，此次邀请王海江来授课，不仅是对社区治理问题的释疑解惑，更是帮

助高新区基层工作者进行一次细致、专业的工作梳理，具有很强的指导性、针对性和启发性，令人受益匪浅。全区上下要反躬自省、认真体悟，总结有益经验，反思存在问题，不断完善和提升自我，将所学、所思、所悟运用到实际工作中，进一步谋划做好高新区社区治理工作，提升全区社区治理工作水平。记者 孙庆辉

咱们的安置房是“标杆” 高新区老俩河村顺利分房



本报讯 阳光照在脸上，温暖留在心里。11月7日，立冬。入冬第一天，高新区老俩河安置区——紫熙园小区锣鼓喧天、人头攒动。石佛办事处老俩河村村民欢天喜地，乐呵呵地抽签选房……至此，作为高新区石佛办事处继欢河村之后，又一个整村回迁的安置房项目整村回迁。

张伟峰家六口人，抽到了心目中的160平方米，非常满意。他说：“本来心理预期就是145平方米，很幸运能够抽到采光和通风都很好的160平方米的房子，非常满意！”

曹喜峰，家中两个孙子，抽到了心目中的套餐，他说：“感谢党的好政策，让我们能住上新房子，安置区回迁了，我们的生活环境也改善了，生活质量也提高了，心里乐开了花。”

作为老俩河村第一个抽出选房号的群众张楠，说“很幸运能够第一个参与选房抽号，早点选房可以早点安心。我抽中的三套房采光和通风都比较好，非常满意！”

据紫熙园小区开发商——碧桂园河南区域高新公司总经理张东海介绍，“紫熙园小区是公司倾力打造的安置房标杆，房屋的质量，标准的户型，以及小区景观绿化等丝毫不逊于公司同期开发的商品房”。

天下难事，必做于细。据了解，老俩河安置区是石佛办事处安置区分房中规模最大的一次，是该办继欢河村整村回迁以后，又一个整村回迁的安置房项目。两个月前，石佛办事处党工委就启动了老俩河安置房分配工作。怎样确保分房

过程“一碗水端平”，尽量让所有群众都满意？这些都考验着石佛办事处的工作人员服务群众的水平。两个月来，在石佛办事处党工委的领导下，参与分房工作的同志不断关注完善每一个细节。经过两个多月的宣传动员、精心谋划，加上选房当天的周密部署、分工协作，全程录像和人员监督，落实疫情防控常态化措施，为分房群众提供了“一站式”服务，圆满完成了这项高难度任务。

高新区新型城镇化工作领导小组副组长兼办公室主任王凯胜，国土规划住建局局长孙春雷，农业农村局局长潘军，石佛办事处党委书记赵明远，主任程佳栋，人大工委主任赵小伟及老俩河村“两委”代表参加了当天的分房仪式。

赵明远在向老俩河村村民群众表示祝贺的同时，对大家提出几点希望：“一是希望大家配合分房工作有序开展，二是希望大家当好党的政策的宣传者，三是希望大家当好幸福生活的创造者，四是希望当好文明居住的践行者。”

安居才能乐业，乐业才能兴邦。老俩河村安置回迁拉开了高新区石佛办事处西流湖B7片区安置房建设和群众回迁的序幕。下一步，高新区石佛办事处将坚持以人民为中心，以行之有效的有效的工作方法，以求真务实的工作作风，不仅要让房子“分”出去，还要让群众“住”得劲，让更多群众圆上“安居梦”，绘出小康生活的幸福底色，传播改革发展的民生温度。

记者 孙庆辉 方宝岭
通讯员 王茜

郑州这项“国字号”荣誉背后的高新力量

据悉，国家生态园林城市是国家园林城市的深化和拓展，是评价一个城市园林绿化、市政管理和生态建设的最高形态和荣誉，每两年组织评审一次。截至目前，住房和城乡建设部分三批共命名苏州、杭州等19个城市(含6个县级市)为国家生态园林城市。

自郑州市创建工作开展以来，高新区按照全市安排部署，开展实施了增绿、治水、净土、防污等一系列建设项目，生态环境显著提升。如今，走在高新区街头巷尾，到处可以感受到创建国家生态园林城市给辖区居民带来的幸福感和获得感。生态廊道树木林立，口袋公园小游园遍布街头，公园体系建设日趋成熟，成为一道道亮丽的风景线。

高新区在建成区范围内完成总面积150公顷以上的公园游园建设工作，实现公园绿地服务半径覆盖率达96.7%。此外，聘请第三方测量公司现场勘测公园游园现状绿线坐标、拍摄鸟瞰图，在全区现状公园、游园、防护绿地的主要出入口和其他显要位置，安装永久性绿线公示牌，进一步强化绿地管理，巩固绿化建设成果。

同时，高新区按照绿道建设相关标准规范，完成西三环、化工路、铁魏路、科学大道、北四环、须水河带状公园、南水北调公园等生态廊

道建设，建成的生态廊道共涉及绿化提质任务138处，路灯1079盏，健康步道24处，标识标牌218处，标线40.2公里，进一步改善城市生态环境，美化居民生活，提升城市品质。

为改善市民出行环境，高新区在全域范围内推进林荫路建设，截至目前，高新区林荫路推广率达93.84%，为辖区居民提供了健康、安全、舒适的出行空间。

多年来，高新区从重民生、抓环境的高度出发，按照庭院花园化的要求，促进居住区绿地配套建设，提档升级，营造优美的人居环境。截至目前，高新区居住区(单位)个数和建成区范围内居住区(单位)总数量为58个，2019年命名的园林式小区(单位)8个，提升率为13.79%。

同时，高新区在全区范围内积极开展生活垃圾回收利用工作，进一步提升辖区“生态文明”。

近年来，高新区大力实施古树名木专项保护，取得积极成效。目前，全区已完成树龄超过50年(含)以上古树名木后备资源普查、建档、挂牌并确定保护责任单位或责任人。此外，高新区积极配合市城管局已建立园林数字化系统，为辖区树木办理“身份证”，可供市民查询，保障公众参与和社会监督。



本报讯 6月30日，郑州收到好消息：在河南省城市园林绿化规划设计建设现场会上，受住房和城乡建设部委托，省住建厅向郑州市颁发“国家生态园林城市”牌匾。至此，经过多年不懈努力，郑州国家生态园林城市创建梦圆，终于扛回这一闪光“金字招牌”，成为长江以北地区首个获此殊荣的省会及以上城市！

为深化巩固国家生态园林城市创建成果，日前，市政府对创建过程中做出突出贡献的40个先进集体和78名先进个人予以通报。其中，郑州高新区管委会、郑州高新区城市管理局获先进集体荣誉称号；郑州高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲荣获二等功，城市管理局环境卫生和绿化园林中心工作人员张凯、王小宁获先进个人荣誉称号。

记者 孙庆辉